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VISI: 

Menjadi pusat pendidikan pencetak sarjana Psikologi yang kompeten dan 

berkarakter sesuai risalah Islam dan budaya Indonesia 

MISI: 

1. Menghasilkan sarjana Psikologi yang menguasai dan terampil 

mengaplikasikan dasar-dasar Psikologi serta memiliki integritas sebagai 

ilmuwan Psikologi  

2. Mengembangkan pusat penelitian Psikologi Islam dan Indigenous yang 

menjadi rujukan Nasional dan Asia 

3. Mengembangkan pusat layanan Psikologi bagi masyarakat 

TUJUAN: 

1. Menghasilkan sarjana Psikologi yang mandiri, jujur, kreatif, dan 

bertanggung jawab dalam menerapkan dasar-dasar ilmu Psikologi 

2. Meningkatkan kualitas dan kuantitas penelitian mahasiswa dan dosen 

tentang Psikologi Islam dan Indigenous 

3. Meningkatkan peran aktif dosen dan mahasiswa dalam pelayanan 

Psikologi bagi masyarakat 
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“Kau yang akan memainkan waktu atau waktu yang akan 

mempermainkanmu” 

–Penulis- 

 

“Ketika kamu mulai jenuh untuk melakukannya ingatlah tujuan awal mu 

untuk memperjuangkannya” –penulis- 

 

“Kesungguhan adalah biaya utama yang harus kita bayar untuk mencapai 

impian-impian kita” -motivasi sukses- 

 

“Sesungguhnya bersama kesulitan itu ada kemudahan” 

QS. Al. Insyirah: 5-6 

 

“Dan, barang siapa yang bertaqwa kepada Allah niscaya Allah akan 

menjadikan baginya jalan kemudahan dalam urusannya” 

QS. At Thalaq: 4 

 

“Raihlah ilmu dan untuk meraih ilmu belajarlah untuk tenang dan sabar” 

 -Khalifah Umar- 
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ABSTRAKSI 

PEMANFAATAN GADGET PADA MAHASISWA UNIVERSITAS 
MUHAMMADIYAH SURAKARTA 

Khusnul Arizqa Winda Kusuma Putri 
Sri Lestari 

Arizqawinda@gmail.com 
sri.lestari@ums.ac.id   

 
Fakultas Psikologi Universitas Muhammadiyah Surakarta 

Abstrak 

Penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsikan pemanfaatan gadget pada 
mahasiswa. Penelitian menggunakan pendekatan kualitatif fenomenologis, yang 
datanya dikumpulkan melalui kuesioner terbuka dan wawancara semi terstruktur 
Kuesioner diberikan pada mahasiswa semester dua Universitas Muhammadiyah 
Surakarta sebanyak 180 responden, terdiri dari 92 laki-laki dan 88 perempuan. 
Wawancara dilakukan pada 4 orang informan 2 laki-laki dan 2 perempuan.  Data 
dianalisis secara tematik. Hasil penelitian menemukan bahwa gadget 
dimanfaatkan mahasiswa sebagai sarana komunikasi dan mencari sensasi, sarana 
untuk mencari informasi, hiburan, mengerjakan tugas, dan sebagai gaya hidup. 
Pemanfaatan gadget berbeda antara mahasiswa laki-laki dan perempuan dalam hal 
aktifitas yang dilakukan dengan gadget dan ketika berkumpul. Interaksi sosial 
melalui media sosial membentuk pola interaksi yaitu asosiatif dan disosiatif. 
Sementara interaksi sosial pada mahasiswa mengalami perubahan di lingkup 
keluarga dan masyarakat. 

 
Kata kunci : pemanfaatan gadget, pola interaksi sosial, mahasiswa, fenomenologi 

The aims of study is to describe the use of gadget as communication media 
among student. Researcher used the phenomenological qualitative approach that 
collected by open ended questionnaire and semi-structure interview. 
Questionnaire has been given to second semester students of Muhammadiyah 
University of Surakarta were 180 respondents consisted of 92 males and 88 
females. Interview took samples of four informan consisted of 2 males and 2 
females. The data were analyzed thematically. The study found that the gadget is 
use by student to communicate and looking for sensation, looking for information, 
entertainment, doing assignment, and use as life style. Gadget using is different 
between male and female on gadget activity and while gathering. Social 
interaction by social media was formed interaction pattern are assosiative and 
disosiative. Meanwhile social interaction on student has changed in family and 
society. 

Keywords: gadget using, the social interaction pattern, student, fenomenolgy 


